

## **ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД МАНДАТ 2015-2019**

Настоящият документ е изготвен в съответствие с чл. 44, ал. 5 от Закона за местно самоуправление и местна администрация (ЗМСМА) и обхваща мандат 2015 — 2019. Програмата е разработена с уважение към правата и възможностите на гражданите на общината да участват в местното самоуправление, гарантирани от чл.17 на ЗМСМА. Програмата за управление е разработена на база предизборната програма на Трайко Младенов, която бе представена пред избирателите и в която са включени поети ангажименти към жителите на общината. При подготовката на документа са взети под внимание национални и регионални стратегически документи. Програмата е съобразена с действащите планове и програми за развитие на Община Костинброд. Тя е отворен документ, който може да бъде дописван в процеса на изпълнение.

### **ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕ ПРЕЗ МАНДАТА**

Общината в услуга на гражданите и бизнеса- този принцип ще постигнем чрез: непрекъснато подобряване работата на общинска администрация за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и бизнеса;

Оптимизиране на структурата на общинската администрация, с оглед работата ѝ да бъде съобразена с всички нужди на гражданите и да е максимално ефективна при провеждането на планираните политики, съобразно новата нормативна уредба;

Пълноценно използване на капацитета на вече съществуващите служители и подобряване на управлението на човешките ресурси чрез повишаване на квалификацията на служителите;

Прозрачност, отговорност и контрол при управлението на общинската собственост.

Открито управление без корупционни практики - обявяване на телефон за сигнали и оплаквания; Създаване на сигурна и спокойна среда за гражданите и гостите на общината.

Изграждане на доверие с хората и бизнеса - висока степен на социална чувствителност и толерантност;

Активно използване на европейските фондове, участие по европейски програми и проекти;

Привличане на нови инвеститори и инвестиции. Намаляване на безработицата. Уредени устройствени зони и инфраструктура, подържани зелени паркови зони на територията на общината.

Провеждане на разумната финансова политика, която да гарантира: финансова стабилност; ефективно разпределение на финансовите ресурси, при спазване на строга бюджетна дисциплина;

обезпечено финансовото изпълнение на инвестиции с европейско финансиране;

увеличаване на приходите, чрез увеличаване на събираемостта.

#### ПРИОРИТЕТНИ НАПРАВЛЕНИЯ:

**ЗА ТЕРИТОРИАЛНО - СЕЛИЩНОТО УСТРОЙСТВО** Допълвяване, разширяване и коригиране на настоящия общ устройствен план /ОУП/ на гр.Костинброд. С промените в ОУП на града ще се спомогне за разширяване на жилищните и промишлените зони в границите на гр. Костинброд. Ще се създадат възможности за обособяването на нови жилищни квартали, на привличането на нови инвеститори, които да развият търговска или промишлена дейност в ново обособените индустриални зони. С промените в ОУП на град Костинброд ще се заложи и улична регулация в ново обособяващите се зони, която да послужи в последствие за направата на широки, функциониращи улици- с две /ако се наложи промишлената зона и три/ платна, тротоари, кръгови в по-конфликтните точки, съчетание между плътността на застрояване и зелени зони.

Създаване на общи устройствени планове за големите села на територията на Община Костинброд - с. Петърч, с. Драговищица и с. Голяновци. Обособяването на жилищни и промишлени зони на териториите на съответните населени места, с което да бъдат коригирани и доразширени настоящите такива. Ще се създаде възможност за развитие на горепосочените населени места.

#### **Инфраструктурното обезпечаване на общината.**

Водещ приоритет по време на нашето управление е да реконструираме и модернизираме съществуващата пътна мрежа на територията на общината - ремонт и асфалтиране на улици, подмяна на водопроводната и канализационната мрежа на с. Петърч, водоснабдяване на селата на територията на общината, ежегодно почистване на коритата на реките от наноси и растителност.

Ще положим усилия за съхраняване на изградената улична мрежа като за целта ще се поддържа система за регистриране и контрол по възстановяване на настилките, след аварийни или други ремонти от различни експлоатационни дружества.

Рехабилитиране на улиците на територията на община Костинброд с реновирането на настоящата тротоарна настилка и изграждането на нови, тротоари - отговарящи на изискванията за достъпна градска среда. Ще бъде потърсена възможност за държавно финансиране и/или със средства от европейските програми да бъдат изградени улици на територията на гр. Костинброд, които са с важно логистично значение, но до момента са били само чакълени.

Поддържане на съществуващите и изграждане на нови зелени зони и градинки на територията на общината.

обособяването на паркинг-зони в гр.Костинброд с места за паркиране на автомобили на инвалиди. свободни от коли тротоари и пътни платна в най-натоварените и конфликтни зони на града.

Продължаване на превантивните дейности за предотвратяването на наводнения чрез почистване на коритата на реките, канавките и деретата на територията на общината.

Изграждане на двупосочен и функционален мост в кв. Маслово, на ул. „Юрий Гагарин“ над р. Блато.

Изграждане на моста за преминаване на МПС-та над р. Белица, свързващ кв: „Зад линията“ / втори район на гр. Костинброд/ с т.н „корейска махала“.

Реализирането на проекта по изграждането на водопровод за с. Понор, с. Дреново, с. Дръмша и с. Чибавци, с което да се реши проблема свързана със системната липса на вода за горепосочените населени места.

#### **ЗА СТРОИТЕЛСТВОТО В ОБЩИНА КОСТИНБРОД**

Ще изградим нова административна сграда за нуждите на общинска администрация - Костинброд. Към момента има изготвен проект със строително разрешение. Ще се създадат условия за по-бързо и комплексно обслужване на гражданите, за по-висока ефективност на служителите в общинска администрация.

Ще се проучи възможността да бъдат реновирани и санирани сградите на Първо основно училище „Васил Левски“ в първи район и Второ основно училище „Васил Левски“ в трети район.

#### **Подобряване и разширяване мрежата на транспорта.**

Чрез подобряване и разширяване мрежата на транспорта целта ни е да постигнем следните резултати:

чрез развитието на транспортната инфраструктура ще се улесни достъпа на населението от региона със столицата и обратно;

улеснен достъп до нови работни места;

подобряване на комуникацията на селата от общината с гр. Костинброд, създаване на вътрешен-маршрутен транспорт в границите на общината.

подобряване на транспортното обслужване чрез въвеждането на технически средства за контрол относно спазването на маршрутните графици, редовен времеви график

Продължаване на традицията по обновяване на спирките на територията на община Костинброд.

#### **Зелено-скалологично бъдеще на града**

Възстановяване и изграждане на нови зелени площи на територията на община Костинброд.

Проучване на възможността за изграждането на градски парк с детски кътове и водни площи, вело-алеи и места за отдих на територията на община Костинброд и зелена крайречна зона по протежение на р. Блато.

Нашата цел е да създадем места за културен отдих и социални контакти на гражданите чрез изграждането на: Паркови зони и нови зелени кътове с детски площадки и пейки за отдих.

## Туризм

### Туризм и подобряване на териториалното сътрудничество

Природно-климатичните и културно-историческите дадености на общината са предпоставка за развитието на туристическия отрасъл в местната икономика.

Общината разполага с потенциал, който дава възможност за развитие на различните видове туризъм - задачата ни е да положим началото.

Инициране на възможностите за културния туризъм, чрез активната дейност от страна на общинска администрация - Костинброд за получаване на правото за стопанисване и управление на ранното византийско селище „Кратискара“ и късно-римска резиденция „Скреатиска“, които са разположени на територията на гр. Костинброд. Инициране на активна дейност по реставрирането и социализирането на архитектурните разкопки, които се намират на територията на общината.

Популяризиране на с Царичина, с увеличаване на интереса на туристи към феномен „Царичинска дупка“, около която има много митология и исторически загадки.

Реставриране на църквата „Света Петка“, с. Богъовци който е паметник на културата с ценна и значима за историята ни иконопис.

Уникалната и съхранена природа на общината, както и близостта и със столицата е предпоставка за привличане на граждани не само с цел туризъм, но и за по- траен престой, включително и заселване.

Мерките, които ще предприемем за развитието на туризма на територията на общината ще бъдат в следните насоки:

- Подпомагане развитието на селския туризъм;
- Създаване на места за културен отдих и рекреация на населението;
- Съхраняване на културно-историческото наследство;
- Развиване на балнолечебния туризъм .

### Развитие на динамична и конкурентно способна икономика

В областта на икономическото развитие през следващите четири години политиката на общината ще бъде съобразена с Общинския план за развитие, както и с постигането на устойчив растеж на икономиката в общината. Това може да бъде постигнато чрез използване на възможностите на европейското финансиране в ключови стратегически сектори за изпълнение на европейски политики (Европа 2020).

Мерките за привличане на инвестиции ще са насочени към:

- не само привличане на нови инвеститори в града, но и към създаване на предпоставки съществуващите предприятия да разширяват бизнеса си в общината и да стартират нови предприемачески инициативи с цел постигане на устойчив растеж;
- активно рекламиране потенциала на общината, като място за живот и бизнес с цел привличане на нови инвестиции;

- използване възможностите на общината да бъде инвеститор в бизнес начинания, които да носят печалба и допълнителен приход в общинския бюджет.
  - качествено и ефективно административно обслужване, гарантиращо бързина и акуратност, както и внедряване на услуги тип „електронно правителство“.
- Въпреки, че безработицата е по-ниска от средната за страната, осигуряването на заетост и по-високо ниво на доходите е едно от най-сериозните предизвикателства пред ръководството на общината.

Приоритет за общината в рамките на мандата, ще бъде запазването на ниските нива на безработица и търсене на възможност за увеличаване на заетостта и доходите на населението.

В контекста на реалните пазарни условия възниква необходимостта от подпомагане на общинските дружества, чиято дейност ще допринесе за допълнителна финансова стабилност и разкриване на нови работни места в общината.

Екологичното земеделие е по силите на малки и средни фермери, каквато е преобладаващата част от нашите селскостопански производители.

За да могат да бъдат конкурентноспособни на европейския и световни пазари и да могат да реализират своята продукция е необходимо местните производители на растителни и животински храни да бъдат стимулирани за производство на екологично чиста продукция. Това може да бъде постигнато чрез изграждане на местни тържища за селскостопанска и животинска продукция.

### **Социално развитие**

#### **ЗА ОБРАЗОВАНИЕТО И КУЛТУРАТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД**

Основен ремонт на сградата на Народно читалище „Иван Вазов“, в което месечно се играят най-актуалните софийски театрални постановки, развива се читалищна и самодейна дейност, организират се многобройни фестивали, конференции и работни срещи. Осигуряване на средства за неотложните ремонти на читалищата на територията на община Костинброд. Привличане на местния бизнес за обогатяване на библиотеките на територията на общината. Създаване на Център по култура в сградата „Баня“ с обособени изложбена галерия, камерна сцена, кръжоци по изкуство, продължаване на традицията от настоящата местна власт за материални стимули на учителите в местните училища със средства от общинския бюджет. Продължаване на традицията за подкрепа на читалищната дейност, театъра и самодейните състави. Развитие на вече утвърдени културни събития.

#### **ЗА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД**

Реализирането на рампа за инвалиди към сградата - поликлиника, с което да се създаде достъпна градска среда за нуждаещите се от медицинско лечение, консултация или лекарска помощ.

Продължаване на дейностите по подобряване на условията в общинската сграда - поликлиника, с цел превръщането ѝ в съвременен комплекс за социални грижи и здравна помощ с модерна европейска визия.

Съдействие на медиците за кандидатстване и финансиране по програми за закупуване на нова медицинска апаратура, което от своя страна ще повиши качеството на медицинското обслужване на територията на община Костинброд.

Продължаване на традицията за медицинското обслужване по селата.

Проучване и реализиране на възможността за изграждането на дневен стационар в сградата на поликлиниката в гр.Костинброд.

Изграждането чрез публично-частно партньорство на модерен рентген и скенер на територията на поликлиниката.

### **ЗА СПОРТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД**

Развитие на спортната база на територията на община Костинброд,

Подпомагане на създадения детско-юношески спорт - футбол, борба, лека атлетика, айкидо.

Продължаване на традицията наложена от досегашното ръководство на общината по развитие на детско - юношеската футболна школа на територията на община Костинброд.

Продължаване на подкрепата за утвърждаване на мъжките футболни отбори, които са в А - окръжна футболна група.

### **ЗА СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД**

Изграждане на център за социална рехабилитация и интеграция за подпомагане на възрастни хора и на инвалиди.

Реализация на проект „Нова възможност за независим живот“ за хора в неравностойно положение.

Създаване на достъпна градска среда на територията на община Костинброд.

Ще продължим създадената традиция за подпомагане на крайно нуждаещите се граждани на общината и издаването на пропуски за паркиране на автомобили на инвалиди.

### **ЗА ИКОНОМИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД**

Продължаване на утвърдените до момента в общинска администрация Костинброд високи стандарти в работата по проекти с европейско финансиране. Активна работа за привличане на нови инвестиции на територията на общината.

Активно използване на програмите по заетостта.

Създаване на фонд за подпомагане на семейства с репродуктивни проблеми.

Подпомагане на дребния бизнес чрез редуциране на патентния данък за различни дейности.

Изграждане на компостираща инсталация - с цел екологосъобразно третиране на отпадъците и система за разделно събиране на биоразградими отпадъци - с цел оптимизиране на разходите за такса смет.

Продължаване на развитието на двете търговски дружества, които са сто процента общинска собственост - „КОМУНАЛ КОМЕРС“ ЕООД и „НИВА КОМЕРС“ ЕООД.

#### ЗА ЕКОЛОГИЧНО ЧИСТОТО ПРОИЗВОДСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД

Подкрепа от страна на община Костинброд на екологично чистото животновъдство и растениевъдство на биоземеделieto.

Проучване на възможност и реализирането на модерни зеленчукови тържища и пазари за земеделски производители по европейски стандарти на територията на гр. Костинброд и на с. Петърч.

Проучване на възможност и реализирането на модерни тържища и пазари за животни.

#### Екология

Екологията е един от най-сложните и трудни за реализация сектори, който се нуждае от много средства, стратегическо планиране и приоритетна работа, свързана с интегрирано управление на околната среда в следните направления:

- Съкращаване потреблението на енергия;
- Оптимизиране разходите за горива на обществените сгради и заведения;
- Превенция на риска от природни катаклизми;
- Усвояване на ненужни строителни отпадъци и влагането им в производство.

### ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА КОСТИНБРОД ЗА МАНДАТ 2015-2019

#### ОБЩИНСКА ИНФРАСТРУКТУРА

МЕРКИ	СРОК	РЕЗУЛТАТ
Подготовка и прединвестиционни проучвания с цел кандидатстване по оперативни програми за реконструкция и доизграждане на ВиК мрежи на с. Петърч	2016-2019	1. Осигуряване на всички домакинства с питейна вода 2. Ограничаване на аварията по водопроводната мрежа, с което ще се намалят загубите на питейна вода. 3. Подобряване качеството на питейната вода. 4. Опазване на биоразнообразието 5. Подобряване здравето на населението. Чисти реки за риболовците.

Подготовка прединвестиционни проучвания с цел кандидатстване по оперативни програми за реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа на с. Драговищица	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Осигуряване на всички домакинства с питейна вода</li> <li>2. Ограничаване на аварията по водопроводната мрежа, с което ще се намалят загубите на питейна вода.</li> <li>3. Подобряване качеството на питейната вода.</li> <li>4. Подобряване здравето на населението.</li> </ol>
Изграждане на водоснабдителна система и рехабилитация на съществуващата в селата: Дръмша, Дреново, Чибаовци, Бучин проход, Понор, Градец, Царичина, Беледие хан, Драговищица и Голяновци	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Осигуряване на всички домакинства с питейна вода</li> <li>2. Ограничаване на аварията по водопроводната мрежа, с което ще се намалят загубите на питейна вода.</li> <li>3. Подобряване качеството на питейната вода.</li> <li>4. Подобряване здравето на населението.</li> </ol>
Изграждане на център за видеонаблюдение на територията на гр. Костинброд	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Превенция и противодействие на противообществените прояви на територията на гр. Костинброд</li> <li>2. Намаляване на престъпността в града.</li> <li>3. Подпомагане дейността на РУП на МВР - Костинброд.</li> </ol>
<b>ПОДОБРЯВАНЕ И РАЗШИРЯВАНЕ НА МРЕЖАТА НА ТРАНСПОРТА</b>		
<b>МЕРКИ</b>	<b>СРОК</b>	<b>РЕЗУЛТАТ</b>
Свързване на Северна тангента на София с първокласен път Калотина - София	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Подобряване на бизнес климата на територията на общината</li> <li>2. Облекчаване комуникацията на града с останалата част от страната</li> <li>3. Създаване на нови търговски обекти с откриване на нови работни места</li> </ol>
Рехабилитация на третокласна пътна мрежа Ломско шосе — Богъовци-първокласен път София-Калотина	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Подобряване на бизнес климата на територията на общината</li> <li>2. Облекчаване трафика на товарните автомобили в региона.</li> </ol>
Подобряване на транспортната връзка на селата в общината	Постоянен	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Намаляване на безработицата в селата на общината.</li> <li>2. Подобряване на комуникацията на селата с гр. Костинброд.</li> </ol>



ОЗЕЛЕНЯВАНЕ НА ГРАДА.		
МЕРКИ	СРОК	РЕЗУЛТАТ
Изграждане на градски зони за отдих и рекреация ; Изграждане на нови зелени кътове с детски площадки и пейки за отдих	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Създаване на място за културен отдих на гражданите</li> <li>2. Създаване на условия за масов спорт на населението и предимно на младото поколение</li> <li>3. Създаване на изключително необходимата за гр. Костинброд еко среда.</li> <li>4. Създаване на естетика в архитектурата на града чрез райониране на обособени пространства</li> <li>5. Създаване на условия за социални контакти и културни развлечения</li> </ol>
ТУРИЗЪМ.		
МЕРКИ	СРОК	РЕЗУЛТАТ
Изграждане на екопътеки и реклама на туристически продукти	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Създаване на място за културен отдих на населението.</li> <li>2. Създаване на здравни навици и традиции.</li> <li>3. Подпомагане развитието на селския туризъм.</li> <li>4. Създаване имидж на общината като предпочитана дестинация за туристически услуги за туристи от Столицата, страната и чужбина</li> </ol>
Изграждане центрове за туризъм и отдих покрай реките в общината	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Създаване на място за културен отдих и рекреация на населението.</li> <li>2. Създаване имидж на общината като предпочитана дестинация за туристически услуги</li> </ol>

Проучване на възможността за възстановяване, реставрация, консервация и социализация на римски находки на територията на община Костинброд	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Съхраняване на културно-историческото наследство.</li> <li>2. Създаване имидж на общината като предпочитана дестинация за туристически услуги за туристи от страната и чужбина.</li> <li>3. Развитие на дребен и среден бизнес в областите ресторантьорство, хотелиерство и търговия.</li> <li>4. Разкриване на нови работни места</li> <li>5. Намаляване на безработицата</li> <li>6. Увеличаване приходите в общинския бюджет.</li> </ol>
Привличане на инвеститори за СПА проекти и откриване на нови работни места	Постоянен	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Развиване на балнолечебния туризъм от национално и Европейско ниво.</li> <li>2. Намаляване на безработицата;</li> <li>3. Увеличаване приходите в общинския бюджет.</li> <li>4. Общината туристическа дестинация.</li> </ol>
<b>ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ И НОВИ ИНВЕСТИЦИИ</b>		
<b>МЕРКИ</b>	<b>СРОК</b>	<b>РЕЗУЛТАТ</b>
Доизграждане и модернизирание на индустриалната зона на града	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Привличане на инвеститори.</li> <li>2. Разкриване на нови работни места.</li> <li>3. Намаляване на безработицата.</li> <li>4. Увеличаване приходите в общинския бюджет от новите производства.</li> </ol>
Развитие на МИГ и подпомагане на МСП	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1 Подобряване на бизнес климата в община Костинброд.</li> <li>2. Даване на възможност за широка инициатива на видни бизнесмени от района за вземане на решения с голямо обществено значени.</li> </ol>

Изграждане на местни тържища за селскостопанска и животинска продукция	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Стимулиране на местните производители за произвеждане на висококачествена екологично чиста продукция.</li> <li>2. Подпомагане развитието на семейния бизнес.</li> <li>3. Създаване имидж на община Костинброд като район близък до столицата за производство на екологично чиста продукция.</li> <li>4. Издигане авторитета на селскостопанския производител от общината в национален мащаб.</li> <li>5. Костинброд център за екологично чиста продукция</li> </ol>
--	-----------	---

**ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА И СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ**

МЕРКИ	СРОК	РЕЗУЛТАТ
Създаване на специализирани паралелки	Постоянен	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Създаване на условия за Европейско ниво в образованието.</li> <li>2. Издигане културния капацитет на младото поколение.</li> <li>3. Повишаване самочувствието на младите хора и шанса им за реализация в живота.</li> <li>4. Усвояване на нови методи на преподаване.</li> </ol>

Поддържане на център за Обществена подкрепа	2016-2019	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. По съвременен начин да бъдат предоставени комплекс от услуги обхващащи: семействата на децата в риск, хората в неравностойно положение и възрастни хора нуждаещи се от грижи.</li> </ol>
---	-----------	--

Развитие на центъра за работа с деца на улицата в посока създаване на трудови навици и реализация на децата след напускане на центъра	Постоянен	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Разширяване на капацитета на работа, управление и предоставяне на социални услуги.</li> <li>2. Превенция на деца в риск и тяхното глжиране като ползватели на услуга от резидентен тип.</li> <li>3. Социално включване и адаптиране на децата в общността.</li> <li>4. Създаване на организационни подходи в децата и изграждане на трудови навици.</li> <li>5. Повишаване самооценката на децата с цел реализиране на техните възможности след излизане от центъра.</li> </ol>
Модернизирание на читалищата в посока на културно приобщаване на етносите, създаване на традиции в приложните изкуства и занаятите.	Постоянен	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Стимулиране развитието на художествената самодейност и творчество и утвърждаване на старите традиции наложили се в последните години.</li> <li>2. Създаване на условия за развитие на таланта в младото поколение</li> </ol>
Организиране на поредица от концерти от популярна и рок музика в обновения стадион Белица.	Постоянен	1. Създаване имидж на община Костинброд като предпочитана дестинация за културен туризъм от национален и Европейски мащаб
Регионален фолклорен фестивал	Постоянен	1. Създаване имидж на община Костинброд като предпочитана дестинация за културен туризъм от национален и европейски мащаб
Трансгранични проекти и сътрудничество в евро региона	Постоянен	1. Създаване на трайни връзки, добри практики и сътрудничество между община Костинброд и общини от Р. Сърбия
Трансгранични проект за сътрудничество в областта на бедствия и аварии и известяване на населението	Постоянен	1. Създаване на трайни връзки, добри практики, сътрудничество и обмяна на информация между община Костинброд и общини от Р. Сърбия
<b>ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ</b>		
<b>МЕРКИ</b>	<b>СРОК</b>	<b>РЕЗУЛТАТ</b>

Център за хемодиализа за общините: Костинброд, Божурище, Сливница, Драгоман и Годеч	Постоянен	1. Създаване на оптимални условия за качествено и достъпно здравеопазване на населението на региона 2. Привличане на чуждестранни туристи със специфични заболявания.
Медицинско обслужване по селата с посещение на лекар - ежеседмично	Постоянен	1. Създаване на оптимални условия за качествено и достъпно здравеопазване на населението в селата на община Костинброд.
<b>СПОРТ</b>		
<b>МЕРКИ</b>	<b>СРОК</b>	<b>РЕЗУЛТАТ</b>
Поддържане на общински спортен клуб „Белица”	2016-2019	1. Създаване на трайни спортни навици на децата. 2. Каляване на здравето и духа на младото поколение. 3. Създаване на навици за ред и дисциплина при децата. 4. Възстановяване на спортните традиции и създаване на нов спортен имидж на общината.
Изграждане на мултифункционално покрито игрище в спортен комплекс „Белица”	2016-2019	1. Създаване на добри условия за развитието на масовия и ученическия спорт на територията на града 2. Създаване на условия за развитието на трайни спортни навици на децата
<b>ЕКОЛОГИЯ</b>		
<b>МЕРКИ</b>	<b>СРОК</b>	<b>РЕЗУЛТАТ</b>
Енергийна ефективност	Постоянен	1. Съкращаване потреблението на енергия. 2. Естетизиране на съществуващия сграден фонд. 3. Създаване на уют в учебните и спортни занимания.
Рекултивация на депо за рециклиране на отпадъци и земни маси и компостирането им.	2016-2019	1. Увеличаване приходите в общинския бюджет. 2. Спестяване на разходи